Oggetto: “Modifiche alla Legge Regionale  6 luglio 1998, n.24 (Pianificazione paesistica e tutela dei beni e delle aree sottoposte a vincolo paesistico)”.

LA GIUNTA REGIONALE
Su proposta dell’Assessore alle  politiche del Territorio, Mobilità, Rifiuti 
VISTA la Costituzione della Repubblica Italiana;

VISTA la Legge Statutaria 11 novembre 2004, n. 1 “Nuovo Statuto della Regione Lazio”;

VISTA la L.R. 18 febbraio 2002, n. 6 e successive modifiche, concernente “Disciplina del Sistema organizzativo della Giunta e del Consiglio e disposizioni relative alla dirigenza ed al personale regionale”;

VISTO il Regolamento Regionale 6 settembre 2002, n. 1  “Regolamento di organizzazione degli Uffici e dei Servizi della Giunta Regionale” e s.m.i.;

VISTA la L.R. 20 novembre 2001, n. 25 “Norme in materia di programmazione, bilancio e contabilità della Regione”;

VISTA la L.R. 6 luglio 1998, n. 24 “Pianificazione paesistica e tutela dei beni e delle aree sottoposti a vincolo paesistico”; in particolare, l’articolo 21, che prevede che “Entro il 15 febbraio 2015, la Regione procede all'approvazione del PTPR quale unico piano territoriale paesistico regionale redatto nel rispetto dei criteri di cui all'articolo 22. Decorso inutilmente tale termine, operano esclusivamente le norme di tutela di cui al Capo II e, nelle aree sottoposte a vincolo paesistico con provvedimento dell'amministrazione competente, sono consentiti esclusivamente interventi di ordinaria e straordinaria manutenzione, risanamento, recupero statico ed igienico e restauro conservativo.”;
VISTO il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell'articolo 10 della legge 6 luglio 2002, n. 137”;
CONSIDERATO che, in attuazione dell’art. 143 del D.Lgs n. 42/2004 e s.m.i, la Regione Lazio ed il suddetto Ministero hanno sottoscritto, in data 11 dicembre 2013, un protocollo d’intesa, il cui schema era stato, precedentemente, approvato dalla Giunta Regionale con propria deliberazione n. 447 del 10 dicembre 2013, per il perseguimento dell’obiettivo comune di tutela e valorizzazione del paesaggio laziale, con specifico riferimento ai beni paesaggistici, nel rispetto dei principi di collaborazione e cooperazione istituzionale sanciti dal Codice in materia di Paesaggio;
PRESO ATTO che, con il predetto protocollo d’intesa, le Parti hanno condiviso, all’art. 3, lo svolgimento di una serie di attività da concludersi entro dodici mesi della sottoscrizione dell’atto stesso; 
CONSIDERATO che tali attività hanno impegnato le strutture competenti  del MiBACT e della Regione per tutto l’anno 2014 e sono tutt’ora in corso, richiedendo ulteriori approfondimenti in relazione alla notevole mole di lavoro e all’elevata complessità dei temi affrontati;
CONSIDERATA la prossima scadenza dei termini fissati dalla L.R. 6 luglio 1998, n. 24 per l’approvazione del Piano Territoriale Paesistico Regionale, adottato con la D.G.R. del Lazio n. 556 del 25 luglio 2007, modificata ed integrata dalla D.G.R. del Lazio n. 1025 del 21 dicembre 2007, pubblicate sul S.O. n. 14 al B.U.R.L. n. 6 del 14 febbraio 2008;
PRESO ATTO che il termine per l’approvazione del P.T.P.R fissato per il 15 febbraio 2015, non consente  la conclusione delle attività di cui sopra e il successivo iter amministrativo  della proposta di piano;
RITENUTO pertanto che, per mantenere gli impegni assunti, si rende necessario ed urgente apportare modifiche all’ articolo 21, comma 1, della L.R. 6 luglio 1998, n. 24;

VISTA la Relazione di accompagnamento alla proposta di legge;
VISTO il testo della proposta di Legge Regionale formulato dal Segretariato Generale – Ufficio Legislativo in collegamento con la Direzione Regionale Territorio, Urbanistica, Mobilità e Rifiuti, come previsto dall’articolo 65, comma 5bis, del citato Regolamento Regionale. n. 1/2002, al fine di assicurarne la legittimità costituzionale, la compatibilità con il quadro normativo vigente e la coerenza con le regole tecniche redazionali;

CONSIDERATO di adottare la proposta di legge regionale concernente: “Modifiche alla legge regionale 6 luglio 1998, n. 24 (Pianificazione paesistica e tutela dei beni e delle aree sottoposti a vincolo paesistico)”, parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
DELIBERA

per le motivazioni espresse in premessa,

di adottare e sottoporre all’esame del Consiglio Regionale l’allegata proposta di legge regionale concernente “Modifiche alla legge regionale 6 luglio 1998, n. 24 (Pianificazione paesistica e tutela dei beni e delle aree sottoposti a vincolo paesistico)”, che consta di un unico articolo e di una relazione che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione. 
Il Presidente pone ai voti, a norma di legge, il suesteso schema di deliberazione che risulta approvato all’unanimità.







